
altele inadecvate scenei, ca acela al Ca!lei 
de cultură din Rimnicu Sărat, judeţul 
Buzău - un recitativ semnat de Mircea 
Lerian, intitulat Să vorbim despre fete. 

Dad1 de la Festivalul de la Slănic-Mol
dova s-ar trage concluzii grăbite asupra 
mişcării artistice de amatori din ţara 
noastră, acestea nu ar fi deloc îmbucu
rătoare. Şti m, însă, că nu este adevărat, 
şi probează pentru aceasta spectacolele 
foarte bune ce s-au prezentat in ediţia 
a II-a a Festivalului "Cintarea României" .  
E vina factorilor culturali din judeţele 
menţionate că au trimis, la edi ţia din 
acest an a Festivalului de la Slănic-Mol-

in Judetul Bihor 

dova, formaţii de teatru care nu sint 
reprezentative pentru nivelul teatrului din 
judeţele respective. 

Un colocviu pe tema "Dramaturgul de
butant pe scena teatrului de amator i " ,  
desfăşurat p e  parcursul citorva ore din 
ultimele două zile ale Festivalului, a avut 
menirea (şi a reuşit) să fie un fructuos 
schimb de idei intre specialişti şi amatori . 
El a contribuit la o mai bună cunoaştere 
şi preţuire a acestor oameni devotaţi tea
trului, devotaţi ideii democratizări i con
tinue a acestei forme de artă. 

Constantin RADU-MARIA 

Un nou teatru popular muncitoresc 
Pentru locuitorii centrului muncitoresc 

din oraşul Dr. Petru Groza, toamna a
cestui an a fost marcată de un eveni
ment cultural important : i naugurarea 
Teatrului popular muncitoresc, expresie 
a grijii permanente a partidului şi sta
tului nostru, pentru ridicarea continuă a 
nivelului i deologic şi cultural al maselor. 

"Un teatru popular muncitoresc în ora
şul Dr. Petru Groza - a spus, în cuvîntul 
său, poetul Alexandru Andriţoiu - este 
o ctitorie firească şi necesară într-un 
oraş muncitoresc, nou şi  el pe harta ţării, 
oraş dotat cu un palat al culturi i şi cu 
talente care şi-au spus l impede cuvîn
tul în confruntările artistice din ediţiile 
Festivalului naţional «Cintarea României ..... 

Deschi dem prima stagiune a proaspă
tului teatru cu emoţia cu care deschidem 
un nou capitol din biografia sentimentală 
a oraşului şi sintem emoţionaţi, ca oameni 
ai meleagurilor natale, de zvonul de a
ramă al primei bătăi de gong" . 

Noul colectiv artistic a fost salutat c u  
căldură d e  către forurile j udeţene de 
partid şi de stat, reprezentate de preşedin
tele Comitetului de cultură şi educaţie 
socialistă al judeţului Bi hor, dr. Gheor
ghe Suciu, de tovarăşul Nicolae Klein, 
primarul oraşului. Directorul Casei de 
cultură, prof. Gh. Ardeleanu, precum ş i  
in'Structorul d e  teatru Mircea Miheş -
numit recent directorul Teatrului Popu
lar Muncitoresc - vechi activişti pe tă
rîm cultural, toţi şi-au m ărturisit  bucu
ri a de a avea un teatru în omşul lor. 

Ptepertoriul celui mai tînăr teatru cu
prinde patru piese româneşti : Noapte 
•lbi, de Mircea Bradu, comedia Tacbe, 

Ianke şi Cadir, de V. 1. Popa, o piesă pen
tru copii, Floare de nu-mă-uita, de Va
lentin Avrigeanu, şi o piesă pentru tine
ret, Fata care spune da de Dumitru So
lomon. 

In deschiderea primei stagiuni, colecti
vul artistic al Teatrului popular munci
toresc a prezentat spectacolul cu piesa 
Noapte albA a dramaturgului orădean 
Mircea Bradu, care evocă un moment în
semnat din istoria zbuciumată a poporu
lui român. 

Colectivul este alcătuit din 20 de tineri , 
în cea mai mare parte muncitori ; unii  
au adus cu ei experienţa citorva ani de 
activitate artistică in trupa Casei de cul
tură (Mi rcea Miheş, Marin Monoc, Flo
rin Stan, Elena Toda), alţii se află pen
tru prima dată pe o scenă (Lucian Clug, 
Mariana Laza, N icolae Oană, Mariana 
Gavrilă, Emilian Moza, Mihai Istoc, Tra
ian Horj, Silvia Stan, Flm·ian Pirtea etc.). 

Indrumaţi cu competenţă de actorul Ion 
Mîinea, de la Teatrul de Stat din Oradea, 
tinerii artişti ai Teatrului Popular Mun
citoresc au realizat un spectacol vibrant, 
în care, dincolo de emoţia debutului, s-a 
făcut simţită buna stăpînire a mijloace
lor de expresie teatrală - rod al muncii 
entuzi aste şi temeinice. 

Intr-un v i i tor apropiat, trupa intenţio
nează să se deplaseze la Oradea, unde 
va prezenta, pe scena Teatrului de Stat, 
spectacolul Noapte albi, şi unde va avea 
loc un schimb de opinii între artiştii tea
trului muncitoresc şi actorii profesionişti. 

Elisabeta POP 
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